

改造老旧小区 让居民安居更乐居

□记者 赵丹丹 邓健

老旧小区改造，寄托着群众对美好生活的向往，是人民城市建设的重要抓手。“十四五”期间，鸠江区计划改造15个老旧小区，涉及居民1.1万余户，预计投入资金4.6亿元。截至目前，2021年改造任务已进入尾声，3个老旧小区即将展现新面貌、焕发新活力。

四褐山街道山上大老小区建于上世纪七十年代，外墙老化剥落，道路、照明、污水管网等各类基础设施已远不能满足居民生活需求。鸠江区将其纳入2021年老旧小区改造项目，投入300万元对其进行改造，改造项目于6月下旬启动，10月底全部完成。记者近日前往采访时看到，小区4幢楼房的外墙已粉刷一新，新修的水泥路平

坦宽敞，一侧广场上安装了新添置的健身器材。四褐山街道工作人员王晨告诉记者，街道充分收集群众意见、建议，在改造小区道路、实施雨污分流、增加绿化等基础上，联合芜湖燃气公司对小区进行了天然气改造，解决了困扰居民多年的用气难问题，同时消除了安全隐患。

政府出资，老旧小区“变脸”，赢得了群众的交口称赞。“小区一共144户居民，绝大多数是老年人，以前路面坑坑洼洼，一到晚上或者下雨天，出行是个大麻烦，经常有老人摔跤。经过改造后，这个问题迎刃而解。”在山上大老小区居住了40多年的戴金平说，小区外墙好看了，路平了、有天然气了，这些都是老旧小区改造给居民带来的实实在在的好处。

记者采访中获悉，鸠江区在老

小区改造过程中，按照“一区一策”的办法，在全面调研的基础上，科学制定老旧小区整治改造方案。在具体改造过程中，从群众最关心最直接最现实的利益问题出发，征求居民意见并合理确定改造内容，重点改造完善小区配套和市政基础设施，既尽力而为又量力而行，不搞“一刀切”，合理制定改造方案。

在鸠江区湾里街道芜潜宿舍，老旧小区改造项目正在如火如荼进行当中，原先破败不堪的楼房外墙穿上了灰色的“新衣”。据介绍，该小区共有233户居民，今年，鸠江区投入600万元对其进行改造，项目包括污水管网改造、增设停车位、增加照明及绿化、解决房屋渗漏问题等。街道工作人员告诉记者，在该小区改造过程中，解决小区房屋漏水问题、实施管线下地等

都是根据居民意见确定的重点改造内容。

“小区顶楼漏雨问题严重，居民自己修的话，至少要花好几千块钱，这次老旧小区改造问计于民，解决了屋顶漏雨问题。”芜潜宿舍居民徐木兰说，芜潜提出打造人民城市，在她看来，身边这些切切实实的变化就是人民城市建设的生动实践。

“我们将进一步贯彻落实习近平总书记‘人民城市人民建、人民城市为人民’重要论述和考察安徽重要讲话指示精神，坚持以人民为中心，高标准、高质量推进老旧小区改造工作，为芜湖人民城市建设添砖加瓦。”鸠江区住建局副局长安继根表示，将通过老旧小区改造等全面提升人居环境品质，补齐城市功能短板，不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

奇瑞集团前10月销量同比增长44.3%

本报讯(首席记者 赵丹丹)奇瑞控股集团再传捷报:在刚刚过去的10月份,奇瑞集团销售汽车88342辆。其中,海外出口25049辆,同比增长92.7%,再次创下中国品牌乘用车单月出口新高。

今年以来,奇瑞集团保持快速增长的势头,1—10月份累计销售汽车739730辆,同比增长44.3%。从各品牌看,奇瑞高端品牌星途在凌云400T和揽月400T组成的“云月”组合拉动下,10月份销量(含出口)达到5015辆,同比增长132.1%。奇瑞品牌10月份销售63566辆,同比增长16.4%。今年以来,奇瑞陆续推出瑞虎8鲲鹏版、瑞虎7 PLUS等受到市场欢迎的爆款。捷途汽车依托

X70系和X90系两大明星产品系列,创造了3年40万辆的中国新锐SUV品牌第一速度,10月份,捷途汽车销售11136辆。

在持续火热的新能源市场,奇瑞集团旗下新能源产品1—10月份累计销量73680辆,同比增长157.3%。其中,新能源乘用车产品实现销量62746辆,同比增长131.7%。

随着奇瑞集团10月份单月出口年内第六次跃过2万辆,奇瑞集团提前完成年度出口20万辆的目标,标志着奇瑞成为中国品牌乘用车第一个年出口超过20万辆的车企。截至目前,奇瑞集团累计拥有全球用户980万,其中海外用户190万。

我市一卫生监督案例获评 全国优秀

本报讯(记者 陈旻)近日,国家卫生健康委通报了2020年卫生行政执法处罚案例评查情况,镜湖区卫生监督所报送的《某诊所使用非卫生技术人员从事医疗卫生技术工作案》获评国家级优秀案例。

此次评查活动中,国家卫生健康委共收到31个省(自治区、直辖市)以及新疆生产建设兵团卫生健康委和卫生监督机构报送的2020年结案的行政处罚案例185件。通过组成专家评审组,制定严格的评审程序和评审标准,实行省级初评、专家会评等方式,共评选出案件

办得好、案例写得好、社会效果好的优秀典型案例67件。其中,镜湖区卫生监督所报送的《某诊所使用非卫生技术人员从事医疗卫生技术工作案》获评国家级优秀案例。

近年来,镜湖区卫生监督所着力推进执法规范化建设,不断规范卫生健康行政执法程序和行为,高标准、严要求制作卫生行政处罚案卷,定期开展案卷评查、案例评析,在全所形成了传帮带、比学超的良好氛围,全所卫生健康行政执法案件的质量和水平不断提高。

水清岸绿



近日记者来到保兴埭绿影段,水面碧波荡漾,鱼翔浅底,行人经过再生水项目栈道,呈现出一幅人与自然和谐共生的画卷。 记者 陈剑 摄

聚焦技能提升 打造高质量产业工人队伍

本报讯(记者 陈旻)近年来,市人社局积极推进产业工人队伍建设,聚焦提升技能水平和保障合法权益为主线,造就一支懂技术会创新、敢担当讲奉献的产业工人队伍。

在提升产业工人技能水平上,我市深入实施职业技能提升行动,组织开展岗前培训、技能提升培训等各类培训活动,政府给予培训补贴,今年已

开展各类补贴性培训6.1万人次。大力发展技工教育,现有4所技工院校全日制在校生近8000人。健全职业技能多元化评价体系,认定备案企业11家、备案技工院校3家、备案社会化评价机构9家,已发放职业技能等级证书1.6万本。

在拓宽产业工人发展空间上,我市注重让工人展现作为,每年举办市

级竞赛约20场次,涵盖电工、汽车维修、工业机器人等多个种类,对获奖者授予技术能手称号和晋升技能等级。芜湖技师学院选手获得第46届世界技能大赛安徽省选拔赛数控铣、工业机器人安装调试等12个项目第一名,21名选手入围世赛安徽省集训队。遴选技能大师工作室42家(其中国家级3家、省级18家),认定“名师带高徒”130对

次。在保障产业工人合法权益上,我市大力推进工资集体协商制度,企业集体合同已覆盖职工18万多人。及时调整全市最低工资标准,实施企业薪酬调查,建立和完善劳动力市场价格机制。检查人力资源服务机构和用人单位686家,将恶意欠薪的3户用人单位列入拖欠农民工工资“黑名单”。

我市积极谋划国家绿色发展基金重点关注项目

本报讯(记者 吕成)日前,市财政局会同市发改委等部门及相关企业人员,就国家绿色发展基金重点关注项目进行会商谋划。项目主体单位就项目效益分析、创新点、经营模式、行业发展潜力等重点关注面进行详细介绍,并商讨下一步工作事宜。

据了解,国家绿色发展基金从我省2020年及2021年申报的200多个项目中初步筛选出25个作为重点关注项目,我市威迪斯集成化高密度电驱动力系统集成项目、奇瑞商用车年产3万辆纯电动商用车项目、惠生联圩生态建设项目(一期)、无为市国家储备林建设项目成功入围,总投资规模41.17亿元。

相关部门表示,此次我市成功入围的4个项目主要涉及新能源、环境保护、生态修复、国土空间绿化等方面,具有行业标杆及引导效益,且惠生联圩及储备林项目生态效益和社会效益突出。下一步,项目主体将进一步细化相关资料,做好对接准备工作,拓展新的融资渠道,积极争取国家绿色发展基金支持。

面,具有行业标杆及引导效益,且惠生联圩及储备林项目生态效益和社会效益突出。下一步,项目主体将进一步细化相关资料,做好对接准备工作,拓展新的融资渠道,积极争取国家绿色发展基金支持。

加强道路规划建设及小区停车管理

黄必兰

芜湖在越建越美的同时,也不能忽视了道路建设以及相关出行配套问题。

首先,路面的平整直接关系到市民对路面的感受。这些不平来自道路窞井盖的凹陷、挖路修下水后残留的小坑、道路修补衔接处的高低不平等。此外,还有不当的修路方法,哪儿有大坑大不平就填料压实成大补丁,小坑小洼小补丁。导致了有些路面这件衣服上补丁打补丁,与高速发展的现代化都市极不相称。

其次是道路的宽敞,越是市中心道路越狭窄,比如市区中和路、二街、中山北路等,包括利民路小学、育红小学等

一些学校一到放学时间前后门拥挤不堪、阻塞交通。而道路绿化问题也应重点加强,二街、中和路、中山北路道路中间绿化带种植的植物较少。

最后就是市区的小区内部道路。说到这里让人头疼的就是停车难问题。以我居住的都宝花园为例,地下车库停满了以后,物业开辟了等一批新的公共停车位,凡是能挤出来的公共地方都想到了,这种情况在部分老旧小区表现较为突出,因此在小区建设或改造时,应加强对车位的规划和管理,可以考虑开放部分企事业单位的内部停车场,节假日或者夜间供周边小区业主有偿使用,并进行规范化管理。

无为:全力推进 创新引擎 科创活力蓄势勃发

(上接1版)

借力发力 主导产业拥抱创意力量

一根线缆的创新延长链可以有多长?在无为,一批批具有代表性的创新型电线电缆企业,正在用实际行动展示他们成长壮大的“发展密码”。

“这是我们的柔性矿物绝缘防火电缆,它的韧性非常好可以弯曲,且低热释放安全系数更高。”安徽华菱电缆集团有限公司副总工程师陈龙向记者介绍了一款新型电缆产品,据介绍,为了满足不同客户的定制需要,企业会结合行业前景,将研发创新的新项目与市场有机结合,在为客户“量身定制”的同时,实现技术高新化与产品竞争力的良性循环。

“在不断提升工艺水准的基础上,我们也在逐步解决制约我国电线电缆产业发展的‘卡脖子’技术难题。”在向记者展示动力火车上的一组产品时陈龙说道。利用特种复合材料的国产化开发与制造,替代进口同类产品的原材料,实现产品高精度制备和精细化加工,“这是整个企业的集体创新,围绕产学研,我们一直在朝着这个方向发展,面向国内市场,然后走向国际。”陈龙自信满满。

借助“外脑”智慧,不断提升创新

平台研发实力,这给电线电缆产业带来更多的灵感。在安徽华菱电缆集团有限公司,与青岛科技大学合作研发的水密电缆,从研制研发到成功问世,生动反映出产学研合作的价值。“水密电缆有力推进了国家海洋工程建设”,为了做好特种电缆的创新挖潜,公司董事长叶明竹表示下一步将与相关院校组建创新联合体,通过与大院所的产学研深度合作,借力发力持续走科技创新之路。

瞄准目标 新兴产业培育创元素

位于无为经济开发区的三只松鼠健康食品产业园,一场关于食品的“科创”正在精心酝酿。“在很多人眼中,我们是一个电商零食品牌,其实在科创领域,我们做了很多工作。”三只松鼠股份有限公司政务总监张骞开门见山说道,为了保证食品从原料到加工整个过程的安全,“三只松鼠”无机仪器室、液相室、气相室等全套检验检测平台;为了不断改进食品加工工艺,“三只松鼠”与安徽工业大学、南京农业大学、江南大学等业内名校联合开展产品研发创新;在三只松鼠无为园区,有通过CNAS和CMA双认证的业内最齐全的食品检测实验室,有

超过600多项的检测能力……”此外,依托于线上起家的优势,我们在整个数字化研发方面正在利用大数据精准把控产业链的各个环节,比如供应、物流、运营推广等。”张骞补充道。

这些“创元素”让平平无奇的坚果变得“更加高级”,整个全市的产业骨骼也因此更加强健。随着三只松鼠(无为)健康食品城的建成投产,这里将成为全国首创“联盟工厂”模式的生动范本,助推区域以坚果食品、烘焙食品、肉禽制品、母婴食品为主导的产业集群加速崛起,从而实现健康食品产业链条的全面启动。

助力全市工业增长新动能,提质扩面培育新的增长极。在无为,依托“一区四园”的发展结构,电线电缆产业、羽毛羽绒产业、健康食品产业、新材料产业“四足鼎立”的业态已然全面形成。以科技创新为纲,瞄准目标,找准强链、延链、补链新的着力点,无为在下一盘“全局棋”。

擘画蓝图 多元视角注入新动能

棋逢对手,将遇良才。打开无为发展“棋盘”,在局上谋划,在关键处落子,显得尤为重要。在“2021长三角一体化院士论坛”上,无为市委常委、组织部长唐曾胜发表了主题为“搭建

创新平台,汇集创新要素,推动科技经济融合在无为向纵深发展”的报告,字里行间无不透露出该市在追寻“科创”脚步的迫切奋进之姿。

强本固基,科技创新是引领高质量发展的第一动力。“政策是创新的阳光,我们扶持到位;企业是创新的土壤,我们引导到位;平台是创新的水分,我们支持到位;人才是创新的种子,我们服务到位;环境是创新的空气,我们保障到位……”以此为导向,一系列支持创新发展的配套政策体系扎实落地;拓宽企业家视野和理念,整体提升企业经营管理和技术水平的“进修班”持续更进;国家电线电缆检测中心、国家电线电缆辐射中心、合工大无为技术转移中心等一批高水平研发平台深耕无为;结合全市“双招双引”工作和紫云英人才计划,高端人才和高层次创新团队的引进“火力全开”;“四送一服”双千工程深入实施,全面营造科技创新最优环境。

把握科技经济融合的时代脉搏,凝聚创新共识,站在“科创安徽”“科创中国”的制高点,无为——一座全力推进“创新引擎”的科技沃土、魅力之城跃然眼前,在这片丰饶沃土上,正持续激发科创前行伟力,源源不断赋能高质量发展。

我为人民城市建设献一策 征文



联合卡车畅销 一带一路

11月2日,位于三山经济开发区的联合卡车生产基地,又一批重卡整装发车,出口到尼日利亚、菲律宾等一带一路国家。今年以来,作为国产中高端重卡代表车型之一的联合卡车积极拓展海外市场,截至10月底,已收到出口订单1000余台,完成交付600余台,同比增幅超过200%。 程依宝 摄